
Nieuw Haags Peil van 17 mei 2009

Verk.
in zetels Tweede Kamer TK 2006

 CDA 41 30 31
PvdA 33 22 22

 SP 25 14 14
 VVD 22 14 14
PVV 9 32 31

 Groen Links 7 11 10
ChristenUnie 6 4 5

 D66 3 17 17
 SGP 2 2 2

PvdDieren 2 2 2
Trots op NL 2 2

Totaal 150 150 150
CDA+PVDA+ChristenUnie 80 56 58

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

PvdA 47% 8% 17% 40% 72% 95% 65% 95%

ChristenUnie 45% 7% 16% 41% 68% 88% 65% 88%

D66 46% 5% 16% 40% 75% 90% 63% 91%

Geen van de drie terecht 45% 87% 71% 46% 20% 4% 19% 3%

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemt nu

Ook deze week zijn de verschuivingen beperkt. Het CDA stijgt 1 zetel en de PVV daalt er een. Daarmee zijn CDA en PVV even 
groot.ChristenUnie stijgt 1 zetel en Groen Links daalt er 1. De campagne voor het Europees Parlement heeft nog weinig invloed op de 
landelijke electorale verdeling, noch op opkomstgeneigdheid voor 4 juni. Die is nog steeds laag, maar kan nog wel in de laatste week stijgen. 
De mate waarin de aanhang van de verschillende partijen dan opkomst zal een belangrijkere bepaler zijn voor de einduitslag.
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Landelijke peiling politieke voorkeur

Gezien de discussie van de afgelopen week over het uitsluiten van de PVV als regeringspartij zijn hierover een aantal vragen gesteld. We zien 
hierbij een groot verschil in oordeel tussen de kiezers aan de linkerkant van het spectrum en die aan de rechterkant van het spectrum. Ook uit 
de andere vragen van deze serie is op te maken dat zich rondom de PVV een sterke waterscheiding in het electoraat is aan het voltrekken. 
Niet alleen de politici van het CDA, maar ook de kiezers van het CDA, nemen hierbij een belangrijke sleutelpositie in. Zo wil 45% van die CDA-
kiezers van dit moment niet dat het CDA naar een regering met de PVV streeft als een combinatie PVV+CDA+VVD de meerderheid heeft. 

Een aantal partijen heeft de afgelopen weken gesteld niet met de PVV een regering te zullen vormen, 

Van welke van die partijen vindt u dat een terechte uitspraak?
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Geen van de drie terecht 45% 87% 71% 46% 20% 4% 19% 3%

Weet niet/geen antwoord 5% 3% 8% 11% 4% 0% 11% 0%

187% 109% 128% 178% 239% 278% 222% 277%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

PVV+CDA+VVD 28% 89% 41% 23% 4% 1% 1% 0%

CDA+VVD+PvdA 25% 1% 50% 63% 38% 18% 0% 2%

D66+PvdA+SP+Groen Links 34% 1% 2% 0% 38% 79% 94% 98%

Geen van deze 10% 7% 8% 10% 19% 0% 2% 1%

Weet niet/geen antwoord 3% 2% 0% 4% 1% 2% 3% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Ja 48% 95% 78% 38% 25% 18% 22% 16%

Nee 45% 3% 20% 45% 72% 69% 69% 75%

Weet niet/Geen mening 7% 2% 2% 17% 3% 13% 8% 9%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Ja 39% 87% 40% 23% 26% 18% 30% 22%

Nee 54% 8% 53% 62% 70% 79% 62% 76%

Weet niet/Geen mening 7% 5% 7% 16% 4% 3% 8% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Als na de volgende verkiezingen alleen de volgende drie combinaties mogelijk zouden zijn, welke geniet 

dan uw voorkeur?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemt nu

Total

Stel dat bij de volgende verkiezingen PVV+CDA+VVD 76 zetels haalt, vindt u dan dat die drie partijen de 

regering moeten proberen te vormen?

Total

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemt nu

Total

Stel dat van deze drie partijen de PVV de grootste partij is, vindt u dan dat Wilders premier zou moeten 

worden?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemt nu
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